

◎ 穆雷搭配伦德尔

连续三次饮恨大满贯男单决赛，穆雷最终决定要做出更大改变，于是在2012年初请来了有相同经历的伦德尔。这位前捷克斯洛伐克男网旗帜人物，曾连续四次在大满贯决赛中失利。直到1984年才夺取了自己首个大满贯单打冠军，随后几年时间更是拿下八个大满贯单打冠军头衔。相同经历，让穆雷与伦德尔擦出合作“火花”。2012年美网，穆雷在不被看好的情况下，在决赛中击败小德，获得个人职业生涯的第一个大满贯冠军。而在2013赛季，穆雷和伦德尔继续着完美协作，穆雷赢得温网男单冠军，职业生涯第二个大满贯冠军，也成为77年来公开赛年代第一位夺得温布尔登冠军的英国本土球手。

尽管在去年的下半赛季，穆雷一直受伤病的困扰，并且因为背伤动了手术，但是新赛季两人继续合作，今年澳网之前穆雷伤愈复出，伦德尔又成为了站在场边支持穆雷的最佳搭档。穆雷总在各种场合感谢教练伦德尔带给他的变化，“我不觉得赢得大满贯会让你成为一个好的技术教练，但是在战术和心智方面则是很有帮助的。如果你到达了顶尖的水准，心理层面相比技术层面就变得越来越重要。”

只不过新赛季初始，伤愈复出后的穆雷似乎还没有找到最适合自己的节奏，在澳网中他不敌费德勒无缘半决赛。毕竟远离赛场五个月，穆雷的确需要一段时间重新找回赛场的感觉。



贝克尔

◎ 小德搭档贝克尔

伦德尔执教穆雷带来的成功，使很多网坛昔日名宿，有了另一种途径继续网球的念头。上赛季温网和美网两次决赛失利后，小德同样决心要做出一些改变，于是在上赛季结束后请来曾经六夺大满贯男单冠军的贝克尔。

贝克尔曾在17岁又8个月的年龄获得温网冠军，随后三次在这里登顶，生涯共夺49个单打冠军和15个双打冠军，包括六个大满贯桂冠和巴塞罗那奥运会男双金牌。

对于自己的新身份，贝克尔曾表示感觉“很自然、很熟悉”，因为“坐在看台上我不会感到紧张，而是很兴奋、狂热和积极，而且因为我不能做得太多，无论如何来讲我都更喜欢在座位上坐着。”

虽然小德希望与贝克尔擦出些火花，但是在今年的澳网中，小德却在对瓦林卡的比赛中失利无缘半决赛，丢掉了自己最有把握的一项大满贯赛事。当然，贝克尔和小德的合作刚刚开始，贝克尔没有太多适应时间，所以不能因为今年的澳网，我们就对贝克尔的执教妄下判断，但不得不面对的现实是，小德距离全满贯只差法网，但是贝克尔职业生涯中，从未在罗兰加洛斯问鼎，不知道这位教练能否带领弟子改变这一切。



伦德尔 费天王与埃德伯格合影

◎ 天王邀请埃德伯格

上赛季遭遇职业生涯低潮期的费德勒，也学着穆雷和小德进行了一些变化。于是瑞士天王请来了童年偶像埃德伯格，并在埃德伯格的陪伴下出战今年的澳网。巧合的是，有“瑞典绅士”之称的埃德伯格职业生涯的高光时刻，就是留在了墨尔本公园，他曾经五次闯入澳网男单决赛，与费德勒并列公开赛时代以来最多，并且在1985和1987年两次摘得澳网男单冠军。

只不过埃德伯格只获得六次大满贯冠军，但是费德勒却手握17个大满贯桂冠，所以有很多球迷质疑，这样的教练能教给费德勒什么？此前埃德伯格表示：“很显然此前我距离网球远了一些，因为费德勒的邀请，我才再度回到网球运动中，而对于教练身份来说，我至少给了费德勒一些新的想法。”

费德勒对于和偶像的合作也是充满期待。其实对于现在的费德勒来说，有哪位现役男单选手能赶得上他的比赛经验呢？教练也许更多的是给他一些心理支持吧。

埃德伯格就表示过：“我不会试图让费德勒去克服掉比赛紧张的情绪，我只能告诉他如何尽可能地去化解这种倦怠感和紧张感，精神力量在网球运动中很重要，自信、信念力是你对于比赛所能做的最好准备。”而即将年满33岁的费德勒在今年的澳网表现不错，他一路闯入1/4决赛，和穆雷会师后成功击败这位伤愈复出的大满贯冠军，晋级半决赛。这样的表现让球迷看到了这位球王的信心，也许他真的还可以再站上大满贯冠军的舞台。



张德培

不是大满贯 哪敢当教头

今年的澳网，不只是大满贯冠军在场上拼杀，更有大满贯冠军教练在场边助阵，尤其你会发现，越是球场上的高手，越要找曾经的高手当教练，这才是真正的“冠军组合”。今年的澳网看台上，就有七名昔日的大满贯冠军，成为如今的“名师”。



小德 辛吉斯

客串教练

利斯基参加澳网比赛，身份是“临时教练”，因为双方还没有决定展开正式合作。不过从本届澳网的情况来看，至少双方还没有擦出合作火花，因为利斯基在女单第二轮输给尼库莱斯库。

看到这样的成绩，辛吉斯的“客串”能否转正就变得有些拿不准了。

◎ 不是天王也请名师

除了备受关注的“天王换教练”，新赛季澳网男单比赛看台上，还有另外三位昔日大满贯冠军的身影。一位是1989年在罗兰加洛斯登顶冠军，成为美国男子网坛34年来第一个法网冠军的张德培，今年他加入了日本名将锦织圭的教练团队。

锦织圭目前是亚洲排名最高的男子单打球员，可谓当今亚洲男网的希望之星。不过今年澳网中，锦织圭在对阵纳达尔的比赛中失利。

尽管现在锦织圭的教练张德培是大满贯冠军，但是在球员时代，张德培的脚步移动和底线进攻是亮点，但是锦织圭综合实力还比不上世界一流的男球员，张德培能给锦织圭带来多大进步还是未知数。

而男子球员西里奇新赛季也换上了大满贯教练，他的新教练是2001年的温网冠军伊万尼塞维奇。伊万尼塞维奇有着“ACE球之王”的美誉，他最拿得出手的就是发球，但如今男网越来越强调接发球，强调底线相持对抗能力，从今年澳网看，他带给西里奇的改变并不多。

另外，曾经在1993年和1994年两夺法网冠军的布鲁格拉在新赛季指导加斯奎特，力争帮助法国单反名将取得更大突破。

